



邱泽军调研辖区扫黑除恶工作和飞来峡污水处理厂选址建设情况

# 清城区计划新建32.25公里污水管网



清远日报讯 记者沈艳莉 通讯员罗克连 连日来,清城区区长邱泽军率队调研,实地考察辖区扫黑除恶工作和飞来峡污水处理厂选址建设情况。据悉,清城区今年拟新建32.25公里污水管网,范围覆盖32个城中村。

## 扫黑除恶工作要关注老百姓诉求

7月6日,邱泽军到清城区扫黑除恶专项斗争领导小组办公室和清城区公安分局调研扫黑除恶工作开展情况,要求开展扫黑除恶工作要关注老百姓的诉求,确保人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安。

当天,邱泽军现场了解清城区在扫黑除恶

工作中遇到的困难,并与相关工作人员共同探讨解决办法。据悉,目前,清城区通过各部门的努力,群众对扫黑除恶工作的参与度、认知度和支持度都逐渐提高。邱泽军表示,扫黑除恶工作应与纪委监委支持相结合,与区委区政府重点项目和中心工作相结合。重点项目的推进过程中,要特别注意防止有黑恶势力操纵。此外,在开展扫黑除恶工作中,要挖线索、树典型,建立完善的工作制度,分析形成现状的原因,并为今后开展工作提供经验。

据了解,今年以来,清城区委、区政府坚持把扫黑除恶专项斗争作为一项重大政治任务来抓,迅速健全组织机构、全面加强保障力度、切实强化督察督办,并狠抓建章立制,确保运转顺畅到位。基层党建组织方面,清城区委、区政府要求各街镇党(工)委以问题为导向,深入全区156个村(社区)党组织,围绕重点整顿的内容开展“倒排摸查”。与此同时,大力推行领导干部挂点包干制,明确8

个街镇党(工)委书记分别挂钩联系至少1个软弱涣散整顿对象,对情况复杂、工作难度大或有涉黑涉恶迹象的村(社区),定期到点上指导。此外,以“述评考”和街镇党(工)委书记党建工作述职评议考核的重要内容,作为加强基层组织建设的有力抓手,区委采取随机抽查、明察暗访、督查督办、定期通报等方式开展督导,确保软弱涣散村(社区)得到有效的整顿转化。宣传方面,该区广泛深入组织开展了系列宣传发动活动,在全区营造扫黑除恶人人皆知、人人喊打的浓厚氛围。

## 加快推进城中村和各乡镇村污水管网建设

7月10日,邱泽军率队到飞来峡镇调研,实地考察飞来峡污水处理厂选址建设情况。据悉,清城区今年将新建32.25公里污水管网,范围覆盖32个城中村。

飞来峡污水管网工程和污水处理厂建

设工程,是为落实《清远市清城区贯彻落实中央环境保护督察组反馈意见整改方案》及《广东省住房和城乡建设厅等部门关于印发〈加快推进粤东粤西粤北地区新一轮生活垃圾分类和污水处理基础设施建设实施方案〉的通知》要求,目前该项目已经完成可研的专家评审工作。

座谈会上,清城区各有关部门就目前该区的供排水、污水管网等工作的推进情况和存在问题进行了交流和讨论。邱泽军表示,清城区要加快推进城中村和各乡镇村污水管网建设,并提前做好三年规划。据了解,2017年,清城区城中村污水管网改造工程覆盖了凤宇新村、基东路片区、塘湾村等20个城中村,工程项目总计新建排污管超22公里,各类污水井990个。今年在去年污水管网改造工程的基础上,通过摸底调查和实地查勘各乡镇城中村的排污现状情况及工程实施条件,初步选定了2018年度城中村污水管网改造建设工程的工程范围

和规模。工程覆盖凤城街、东城街、洲心街、横荷街、龙塘、石角、源潭等7个街镇的32个城中村,工程项目计划新建排污管约为32.25公里。此外,针对白庙村、黄金步村污水直排北江的整改问题,清城区根据中央环保督察组对清远市饮用水水源地保护区内居民生活污水处理情况的整改要求,经初步设计,清城区东城街道白庙及黄金步片区污水处理改造工程主要工程量包括建设管道总长度为7.486km,污水提升泵站1座,一体式污水处理站1座,处理规模为336m<sup>3</sup>/d。

就目前清城区旧城范围排水管网的现实情况,水务部门表示将利用区内现有排水管网对其进行清淤、检测和局部维修改造,同时为今后排涝、治污治理工程制定科学的解决办法。对此,邱泽军要求水务等相关部门要分片区逐一仔细排查城市的排水管网,了解每一个排水管道的现状,确保排水管口的合理性,排除“僵尸”管,并防止树叶、垃圾、杂物等堵塞排水口,确保城市排水畅通。



凤城街2018年“寻找社区合伙人 共建文明社区”项目启动

# 458个创文项目等您来申领 优秀项目最高奖5000元

清远日报讯 记者张彩霞 通讯员吴彩娟 为更好地开展2018年清远市创建文明城市工作,7月9日,凤城街2018年“寻找社区合伙人 共建文明社区”项目正式启动。目前,已经有6个社区18个团队申领了46个子项目。

## 创新社区治理模式

启动仪式上,相关负责人与居民代表进行了现场推杆,并与第一批申领子项目的代表团队进行了现场签约仪式。清城区委宣传部常务副部长、文明办主任钟振良强调,今年,凤城街创新创文活动形式以及基层社会治理模式,以“寻找社区合伙人”方式,大力倡导居民团体作

为创文活动主体,进一步促进社区邻里关系融洽,增强居民对社区的集体责任感和荣誉感,推动居民共建共治共享文明、美好社区。在下一步工作中,凤城街要加快推进全区文化领域创新发展,推动全区文化兴盛,进一步增加居民的文化自信,为全区经济社会健康快速发展提供有力的支撑。

据介绍,“寻找社区合伙人 共建文明社区”项目是凤城街道“党建引领社会治理工作”、创新创建文明城市工作中的一个重要举措。

该项目在街道28个社区同时开展,每个社区有18个子项目,共计504项,项目涉及文化宣传、帮扶工作等内容。该项目分

三个阶段进行,7月份为项目申领阶段,7至11月为项目进行阶段,12月为项目评审表彰阶段,优秀项目最高奖5000元。凤城街道各社区居民,只要有3名以上社区居民组成团队,即可提交申请表申请其中任一子项目,通过项目组审核后,与社区居委会签约即表示申领项目成功。市民可关注“凤城社工”微信公众号,留意相关信息及申请表填写。

## 评选优秀项目最高奖5000元

成功签约“社区合伙人”的城区西湖舞蹈队队长刘海燕表示,“这个项目真正让我们老百姓也能参与到创文的活动中来,为居民服务、为社区服务,我们认领了

西湖社区关爱留守儿童和困难职工项目,计划通过慰问探访、关爱活动等形式开展,我们老街坊也希望能出创文中出一份力量。”

一直以来,凤城街创新基层治理方式,采用“党建+社工+志愿者+群团组织”的服务模式,不断激发社区活力。本次合伙人项目希望通过居民申领并自主开展创建文明社区活动的形式,让社区居民真正成为创建文明社区的主体,共同推进文明社区建设,从而达到共建共治共享。

凤城街领导班子、驻社区工作组组长、各社区党支部书记、社区党员代表、居民团体代表、项目宣教员等共约180人参加了启动仪式。

## 清城区检查“六类场所十项必查”消防安全

包括六类场所是否安装漏电保护开关、紧急逃生通道畅通等

清远日报讯 记者沈艳莉 通讯员罗志东 记者日前从清城区消防部门获悉,今年以来,该区加强“六类场所、十项必查”消防安全检查,包括安装漏电保护开关、电线套管、紧急逃生通道畅通、合场所物理防火分隔、违规住人彻底搬离、清理电动自行车、拆除木质阁楼、拆除易燃材料、群租房明确消防管理责任、施工现场落实消防安全保障等,彻底消除一批火灾隐患,坚决预防和遏制亡人火灾,尤其是群死群伤火灾事故的发生。

其中,重点针对小档口、“三合一”场所、群租房、建设工程施工现场、养老服务机构、寄宿制学校等,要求各类建筑(场所)供、用电线路均应安装漏电保护开关,采取穿金属管、封闭式金属线槽或绝缘阻燃PVC电工套管保护措施。同时保持楼梯间、疏散通道、安全出口等紧急逃生通道畅通。住宿场所与其他生产经营性场所合一设置的,必须实施实体墙物理防火分隔。不得违规住人,一经发现必须彻底搬离。严禁电动自行车违规停放或充电,一经发现必须立即清理。

各类建筑(场所)内部严禁采用木质材料搭建阁楼,严禁使用彩钢夹芯板、聚氨酯泡沫等易燃材料,一经发现必须强制拆除。严格《降低群租房火灾风险十项措施》要求,所在建筑应配备消防安全楼长。建立健全消防安全管理制度,明确专人负责现场看护,配置临时消防设施和足够灭火器,保障临时消防用水,依法依规实施动火作业,确保施工用电安全。

按照“整改一批、关停一批、取缔一批”的整体思路,清城区以处罚、拘留、责令停产停业、断水断电、挂牌督办、媒体曝光等各类手段,强化社会诚信体系联合惩戒工作机制的运用,提升消防安全违法成本,督促社会单位落实隐患整改主体责任。对逾期不改或经整治仍达不到基本消防安全要求、危及人民生命安全的,坚决依法予以关闭取缔。

## 发扬“不怕苦、不怕累”

和团结协助精神

## 清城区交警大队积极开展应急处置训练

清远日报讯 记者苏永杰 通讯员江小彦 7日至8日,清城区交警大队全体民警、辅警开展了处置突发群体性事件训练,提升应急处置反应能力及实战水平。

开展训练前,清城区公安分局党委委员、副局长兼交警大队支部书记、大队长钟国良作了动员讲话,要求参训民警、辅警按照处突方案的精神,认真开展训练,通过训练全面提升民警维护社会稳定、处置各类突发群体性事件的综合素质和实战水平。

在整个训练过程中,全体参训民警、辅警严格按照教官的指令进行队列和交通指挥操训练,发扬“不怕苦、不怕累”和团结协助的精神,努力提升自身的能力。

## 清城区交警查获7辆超载大货车

清远日报讯 记者苏永杰 通讯员江小彦 5日,清城区公安分局交警大队龙塘中队在广清大道银英路口一举查获7辆超载大货车。

龙塘交警中队经连日来的走访侦查,精密的部署,在7月5日凌晨,迅速出警,在广清大道银英路一举查获7辆超载大货车。民警利用执法记录仪、相机对超限超载的货车进行现场拍照取证,责令驾驶人立即整改,消除事故安全隐患。

目前,龙塘交警中队已按规定对相关查扣车辆作出处理。

# 清城区成立首个青少年禁毒教育基地

设有常见毒品模型等功能区域,基地逢周一到周五开放



清远日报讯 记者沈艳莉 通讯员罗志东 7月9日上午,清城区首个青少年

禁毒教育基地在清城区青少年社区矫正服务中心揭牌。区委常委、组织部部长刘达维出席活动表示,拒绝毒品、参与禁毒,是全社会的共同责任。全区各级各部门要关心支持基地建设,积极组织动员社会各界人士,特别是青少年到基地接受教育。与此同时,基地管理单位要不断丰富教育

内容和形式,充分发挥基地的优势与功能,让广大青少年更加珍爱生命、远离毒品,健康成长。

青少年禁毒教育基地由清城区禁毒办和共青团清城区委员会共同建立,基地面积约250平方米,里面设置有常见毒品的模型、VR情景体验和禁毒知识

抢答等多个功能区域。基地逢周一到周五开放,暑期还将组织青少年参加禁毒体验营。项目相关负责人刘振华表示,基地通过新颖直观的方式,以及一系列的体验项目和互动游戏,让青少年掌握对常见毒品的识别,提升自我防毒拒毒的能力。

# 清城区纪委监委借助“三组灯”正风肃纪

1至6月,党纪政纪处分30人

清远日报讯 记者沈艳莉 通讯员成纪轩 近日,记者从清城区纪委监委获悉,今年以来,该区进一步突出案件查办的主体责任,不断强化问题线索排查,通过借助专项巡察“聚光灯”、信访举报“无影灯”、勤廉监督“探照灯”的有机结合和持续发力,

让各类问题无处遁形,为持续推进案件查处工作打下了坚实的基础。今年1至6月,清城区纪委监委共立案106件,其中纪委监委共同立案17件,以监委名义立案12件,采取留置措施13人;结案31件;给予党纪政纪处分30人,其中科级干部5人,一般干部11人。

据悉,清城区纪委监委通过借助“三组灯”,重点聚焦党的十八大以来不收敛、不收手,问题线索集中、群众反映强烈的重点领域和腐败问题,突出问题导向,紧盯“三大问题”、“六项纪律”、中央八项规定精神以及作风建设等各个环节。同时,创新问

题线索排查收集工作方式方法,在发挥信访主渠道作用的同时,积极利用巡察督查、网络舆情、责任考核等渠道主动挖掘线索,并充分发挥各村(居)勤廉监督室的“触角”作用,收集被调查对象的检举、揭发线索,有效拓展案源渠道。



# 再忍一天高温 明天降雨降温

受福建附近的台风“玛利亚”的影响,在“下沉”气流包围下,昨日我市天气晴热,最高气温34℃~36℃,全市最高出现在连州36.0℃。虽然天气炎热,但是昨天能见度非常高,几公里外的山脉走向清晰可见,同时天空一片治愈系的蔚蓝,非常让人舒服,不失为一个好天气!

不过,这样的炎热并不会持续很久,严格来说,或许只有今天一天了。气象部门预计,今日晴热持续,各地最高气温35℃~37℃;明天起雨水到访,其中明天多云有阵雨或雷阵雨,各地最高气温32℃~34℃,后天有中雷雨局部大雨,各地最高气温31℃~32℃。先防晒,后防雨,小伙伴们注意啦。

(刘洋 李翠华)



霞山晨光

7月10日晨,记者航拍于清城区洲心街人民东路。清远日报记者 李作描 摄